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ΘΕΜΑ: «ΕΡΩΤΗΣΗ 5715/07-05-2018»

Απαντώντας στο με αρ. πρωτ. 49999/09-05-2018 υπηρεσιακό σας σημείωμα με το οποίο 
μας διαβιβάσατε την Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 5715/7-5-2018 που κατέθεσε στη Βουλή ο 
βουλευτής Νικόλαος Ι. Νικολόπουλος με θέμα «Ποια η θέση της Κυβέρνησης για την 
μετατροπή των Στοών Αρσακείου και Βιβλίου σε εκπτωτικό χωριό που θα επιφέρει λουκέτο 
σε εκατοντάδες μαγαζιά και επιχειρήσεις;», σας γνωρίζουμε ότι η Γενική Δ/νση Αγοράς δεν 
έχει αρμοδιότητα στα θέματα που θίγονται σ’ αυτήν.  

Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών (ΕΣΑ) έχει εκφράσει την αντίθεσή του για το ζήτημα που 
αναφέρεται στην ερώτηση στο Γενικό Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, 
ο οποίος συμμερίζεται την ανησυχία σχετικά με τη δημιουργία εκπτωτικού εμπορικού 
κέντρου και τις συνέπειας που θα έχει στο χάρτη της λιανικής του κέντρου της Αθήνας. Η 
ίδρυση και λειτουργία μεγάλων εκπτωτικών εμπορικών κέντρων σε κεντρικές εμπορικές 
οδούς της Αθήνας ή άλλων μεγάλων πόλεων πρέπει να εξεταστεί σοβαρά ως προς τις 
επιπτώσεις της στον ανταγωνισμό. Το ζητούμενο είναι τα οφέλη από την δημιουργία 
τέτοιων καταστημάτων (πχ δημιουργία θέσεων εργασίας) να υπερισχύουν των αρνητικών 
συνεπειών. Σε αυτή την εκτίμηση, η χωροταξική διάσταση βαραίνει ιδιαίτερα. 

Για το λόγο αυτό, έχει επικοινωνήσει με τον Πρόεδρο της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, κο 
Μπαμπινιώτη, εκφράζοντας αυτές τις απόψεις. Σε κάθε περίπτωση, η αξιοποίηση αυτού του 
ακινήτου θα βασιστεί στα αποτελέσματα διεθνούς διαγωνισμού που έχει προκηρύξει η 
Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία.  



Επιπλέον, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή βρίσκεται σε 
συνεχή επικοινωνία με τον ΕΣΑ και τους συναρμόδιους φορείς για την αξιοποίηση άλλων 
ακινήτων επί της οδού Σταδίου, όπως για παράδειγμα κτιρίων ιδιοκτησίας του Υπουργείου 
Εργασίας, το οποίο έχει εκκινήσει ανάλογες διαδικασίες. Στρατηγικός στόχος είναι η 
αναβίωση του εμπορικού κέντρου της Αθήνας. 

      

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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